
 
 
 

DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS À FUNDATEC.  
               PROIBIDA A REPRODUÇÃO, AINDA QUE PARCIAL, SEM AUTORIZAÇÃO PRÉVIA.  

 

  

MUNICÍPIO DE SALTO DO JACUÍ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2012 

 

- AGENTE FISCAL DE OBRAS E POSTURAS 
- AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 
- FISCAL DE MEIO AMBIENTE 
- MONITOR DE ESCOLA DE EDUCAÇÃO INFANTIL E DE EDUCAÇÃO ESPECIAL 
- TESOUREIRO 

 
  

INSTRUÇÕES 
 
Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e 

das normas que regem este Concurso Público.  

 
1. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é o mesmo para o qual realizou a inscrição. 

2. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo 

apenas 1 (uma) a resposta correta. 

3. O tempo para a realização da prova é de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O 

candidato só poderá retirar-se do recinto da prova, portando o caderno de provas, após transcorrida 1 hora e 

30 minutos de seu início. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, 

devendo assinar a ata da sala. 

4. Nenhuma informação sobre as instruções e/ou sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal, pois são 

parte integrante da prova. 

5. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar, calcular, etc. 

6. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados no dia 12/03/2012, até as 18h, no portal da 

Fundatec (www.fundatec.org.br). 

7. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal da sala a 

sua substituição. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 05 referem-se ao texto abaixo.  

Aceitando sua essência 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
 

Desde que nascemos, somos guiados e influenciados pelas pessoas à nossa volta. 
Algumas pessoas, como nossos pais, se esforçam muito para nos passar o que aprenderam em 

suas vidas, na esperança ................ isso torne a nossa mais fácil. Depois de algum tempo, começamos a 
criar nossas próprias associações, valores e regras. E, com um pouco de sorte, conseguimos encontrar 
nossa verdadeira essência. 

No lado pessoal isso significa aprender coisas simples.  Desde descobrir se somos pessoas mais 
produtivas pela manhã ou pela noite, até entender se nos sentimos mais __ vontade na cidade, no campo 
ou na praia. Profissionalmente, significa saber se preferimos ser um diretor financeiro, diretor de cinema, 
surfista ou empreendedor. Eu diria que, de todos estes “encontros”, os mais difíceis ocorrem quando temos 
que reconhecer e superar (ou aceitar) “partes” de nós .............. não gostamos.  

Porém, tudo na vida tem dois lados. O Yin e Yang, elétron e nêutron, dia e noite e assim por diante. 
E, você, como reflexo de tudo ao seu redor, também tem dois lados, que fazem parte de um 
“todo”. Enquanto não conseguirmos entender e aceitar isso, iremos sofrer toda vez .............. nos deparamos 
com esta “parte”.  

Aceite sua essência e verá que a vida flui. E nada vale mais __ pena do que permitir que a vida flua. 
 Porque a gente só leva desta vida a vida que a gente leva.  

 
(Pierre Schürmann. Disponível em http://www.istoe.com.br/colunas-e-blogs/colunista, 14-10-2011 – texto adaptado) 

 
  

 
QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que completa 
correta e respectivamente as lacunas pontilhadas 
das linhas 03, 10 e 13. 
 
A) que –  que – que 
B) de que – de que – de que 
C) de que –  que – de que 
D) que – de que – que 
E) de que – de que – que 
  
 
QUESTÃO 02 – Avalie as seguintes afirmações a 
respeito de passagens do texto, assinalando V, se 
verdadeiro, ou F, se falso. 
 
(  ) Na linha 01,  o uso da crase é facultativo; caso 

substituíssemos a expressão volta por redor, 
haveria, obrigatoriamente, a necessidade de 
supressão da crase. 

(  ) Na passagem nos sentimos mais __ vontade na 
cidade  (l. 07), a lacuna deveria ser preenchida 
por à, no entanto, se ocorre a substituição de na 
cidade por no estado, a crase não ocorreria.  

(  ) Em E nada vale mais __ pena (linha 15), a lacuna 
fica corretamente preenchida pelo artigo definido 
feminino singular, cuja função é dar um sentido 
determinado ao substantivo pena. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V. 
B) V – F – V. 
C) F – V – V. 
D) V – F – F. 
E) F – F – F.    
 

QUESTÃO 03 – Em relação às ideias contidas no 
texto, avalie as seguintes assertivas: 
 

I. Segundo o autor, a construção dos valores 
pelos quais guiamos nossas vidas fundamenta-
se unicamente naquilo que nossos pais nos 
ensinaram. 

II. A essência de nossas vidas está em aceitarmos 
os nossos dois lados – o bom e o ruim –, 
sabendo conviver com ambos.  

III. De acordo com o autor, as descobertas 
profissionais que fizemos estão relacionadas às 
difíceis decisões que temos que tomar.  

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 
 
QUESTÃO 04 – Na frase Desde que nascemos, 
somos guiados e influenciados pelas pessoas à 
nossa volta. (l. 01), Desde que expressa 
circunstância de 
 
A) condição. 
B) hipótese. 
C) tempo. 
D) concessão. 
E) Conformidade. 
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QUESTÃO 05 – Em relação a determinados 
vocábulos e termos do texto, afirma-se que: 
 
(2) Em Algumas pessoas, como nossos pais, se 
esforçam muito para nos passar o que aprenderam 
em suas vidas, as cinco palavras assinaladas em 
negrito representam pronomes. (l. 02 e 03) 
 
(4) Na frase: E, com um pouco de sorte, 
conseguimos encontrar nossa verdadeira essência, 
os termos sublinhados representam um 
complemento nominal. (l. 04 e 05) 
 
(6) Em  Aceite sua essência e verá que a vida flui    
(l. 15), a expressão flui poderia ser substituída por 
influi sem provocar qualquer alteração semântica no 
período.  
 
A soma dos números que precedem as assertivas 
cujas afirmações são corretas equivale a 
 
A) 2. 
B) 4. 
C) 6.  
D) 8. 
E) 10. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Instrução: As questões de números 06 a 10 referem-se ao texto abaixo.  

Vide Bula 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
 

A vida vem sem instruções, mas fiquei imaginando como seria se tivesse uma bula. Os detalhes 
desta bula iriam variar para cada um de nós. Mas _______ algumas coisas que seriam universais, como por 
exemplo: 

Prazo de validade - Todos temos uma data de expiração. A maioria não (descobrir) qual é até que 
chegue o momento, mas se existe uma certeza é que essa data vai chegar. Prestar atenção nesse fato nos 
ajuda a viver mais intensamente. O que você faria se soubesse que sua validade vence em um mês? 

Posologia - Alguns (levar) a vida em pequenas doses, enquanto outros (viver) intensamente cada 
minuto. Tem gente que gosta de um caminho mais Zen, enquanto outros preferem viver a mil por hora. Já 
fiz os dois e escolhi o caminho do meio. O mais importante é ter consciência, poder escolher a dosagem. 
Porque às vezes vivemos em um ritmo imposto por nosso ambiente ou momento na vida sem nos darmos 
conta. E isso é fórmula certa para overdose. 

Fórmula - Varia de acordo com o frasco. O que funcionou para você pode não funcionar para mim. 
Com o tempo vamos descobrindo que ingredientes de nossa experiência nos dão melhor resultado. Ou não. 

Garantias - A vida vem sem garantias. Não temos certeza se é predestinada ou vivemos a 
consequência de nosso Karma. No final, a única garantia que temos é que viemos com prazo de validade. 
Por isso, não busque garantias onde não existem. Simplesmente viva! 

Contraindicações - Existem poucas contraindicações para nossa vida. Comer alimentos saudáveis, 
fazer exercícios com frequência, ter uma conexão com seu lado espiritual ajudam? Pode ser que sim, mas 
não são garantias.  A única forma de viver bem é usar (a vida) com frequência. Quando em dúvida, lembre-
se do item "prazo de validade". Sua bula pode ser mais complexa ou mais simples. Tanto faz. Só lembre 
sempre que a gente só leva desta vida a vida que a gente leva. A vida vai, e a bula, fica.  
             

(Pierre Schürmann. Disponível em http://www.istoe.com.br/colunas-e-blogs/colunista, 27-01-2012 – texto adaptado) 
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QUESTÃO 06 – O autor, ao escrever o texto, faz 
uma analogia entre a vida e a bula (1ª parte), a fim 
de demonstrar ao leitor o tipo de vida que leva (2ª 
parte). Diz ele que, apesar de a vida não ser fácil, 
deve-se buscar a complexidade, pois na vida o que 
importa é aquilo que, de fato, dá trabalho para 
resolver (3ª parte).  
 
Considerando as afirmações contidas no texto, quais 
das partes do enunciado estão corretas?  
 
A) Apenas a 1ª parte. 
B) Apenas a 2ª parte. 
C) Apenas a 3ª parte. 
D) Apenas a 1ª e 2ª partes. 
E) Apenas a 2ª e 3ª partes. 
 
 
QUESTÃO 07 – Em relação ao uso de formas 
verbais no texto, considere as seguintes assertivas: 
 

I. Na linha 02, tanto existem quanto há 
preencheriam corretamente a lacuna.  

II. Na linha 04, o verbo descobrir, considerando 
que o sujeito da frase está representado por A 
maioria, deve ser flexionado no plural.  

III. Na linha 07, os verbos levar e viver devem ser 
flexionados no singular, visto que os pronomes 
Alguns e outros, respectivos sujeitos, são 
considerados indefinidos.  

 
Quais estão INCORRETAS? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
QUESTÃO 08 – Considerando o contexto de 
ocorrência e mantendo-se o sentido da frase, a 
expressão que melhor substituiria data de expiração 
(l. 04), sem necessidade de ajustes ao período, seria 
 
A) prazo de vida. 
B) data de validade. 
C) período de vigência. 
D) prazo de validade.  
E) época de vacância. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 09 –  Em relação ao uso de pontuação 
no texto, verifique as seguintes afirmações, 
assinalando C, se correto, ou E, se errado. 
 
(  ) A vírgula da linha 01 separa orações 

coordenadas. 
(  ) O ponto de interrogação utilizado na linha 06 

indica uma pergunta, direcionada ao leitor. 
(  ) Na linha 13, o ponto final (1ª ocorrência) poderia 

ser substituído por ponto e vírgula, sem qualquer 
necessidade de ajuste à frase.  

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 
 
A) C – C – C. 
B) E – C – C. 
C) E – E – C. 
D) C – C – E. 
E) E – E – E. 
 
 
QUESTÃO 10 – Em relação à frase Só lembre 
sempre que a gente só leva desta vida a vida que a 
gente leva (l. 20 e 21), afirma-se que: 
 

I. As duas ocorrências da palavra vida exercem a 
mesma função sintática; entretanto, devido ao 
uso, têm classes gramaticais diferentes.  

II. As duas ocorrências da palavra que são 
pronomes relativos.  

III. As duas ocorrências da palavra só funcionam 
como adjunto adverbial.  

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
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INFORMÁTICA 
 
Para a resolução das questões desta prova, 
considere os seguintes detalhes: (1) o mouse 
está configurado para uma pessoa que o utiliza 
com a mão direita (destro) e usa, com maior 
frequência, o botão esquerdo, que possui as 
funcionalidades de seleção ou de arrastar 
normal, entre outras. O botão da direita serve 
para ativar o menu de contexto ou de arrastar 
especial; (2) os botões do mouse estão 
devidamente configurados com a velocidade de 
duplo clique; (3) os programas utilizados nesta 
prova foram instalados com todas as suas 
configurações padrão, entretanto, caso tenham 
sido realizadas alterações que impactem a 
resolução da questão, elas serão alertadas no 
texto da questão ou mostradas visualmente, se 
necessário; (4) no enunciado e nas respostas de 
algumas questões existe(m) letra(s), 
abreviatura(s), acrônimo(s), fórmula(s), palavra(s) 
ou texto(s) que foram digitados entre aspas, 
apenas para destacá-los. Neste caso, para 
resolver as questões, desconsidere tais aspas e 
atente somente para a(s) letra(s), abreviatura(s), 
acrônimo(s), fórmula(s), palavra(s) ou o(s) 
texto(s) propriamente ditos; e (5) para resolver as 
questões desta prova considere, apenas, os 
recursos disponibilizados para os candidatos, 
tais como essas orientações, os textos 
introdutórios das questões, normalmente 
disponibilizados antes das Figuras, os 
enunciados propriamente ditos e os dados e 
informações disponíveis nas Figuras das 
questões, se houver. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A questão 11 baseia-se na Figura 1, que mostra 
uma janela do Windows 7 Professional, na qual 
está sendo exibido o menu apontado pela seta no 
1. Nessa Figura, inseriu-se, intencionalmente, no 
local apontado pela seta no 2, um retângulo, de 
modo a ocultar qualquer marcação existente 
nesse local. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 11 - Após observar a Figura 1, pode-se 
afirmar que, na janela do Windows 7 Professional, 
encontra-se marcado o item de menu apontado pela 
seta nº: 
 

I. 3. 
II. 4. 

III. 5. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figura 1 - Janela do Windows 7 Professional 

1 

3 

4 

5 

2 
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A questão 12 baseia-se nas Figuras 2(a) e 2(b). A 
Figura 2(a) mostra, intencionalmente, apenas, 
parte do menu "Iniciar", do Windows 7 
Professional. A Figura 2(b) mostra uma janela do 
Windows 7 Professional. Ambas as Figuras foram 
obtidas a partir do computador objeto desta 
questão. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 12 - Na Figura 2(a), dando-se um clique, 
com o botão esquerdo do mouse, sobre o item de 
menu apontado pela seta nº 1, pode-se afirmar que 
será exibido, na Figura 2(b), o conteúdo da 
 
A) pasta apontada pela seta nº 2. 
B) pasta apontada pela seta nº 3. 
C) biblioteca apontada pela seta nº 4. 
D) biblioteca apontada pela seta nº 5. 
E) pasta apontada pela seta nº 6. 
 
 
A questão 13 baseia-se na Figura 3, do Word 
2003, na qual se observam os seguintes detalhes: 
(1) encontram-se selecionados os parágrafos 
apontados pela seta nº 3; e (2) está sendo exibida 
a lista apontada pela seta nº 2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 13 - Considere as seguintes assertivas, 
após observar a Figura 3, do Word 2003: 
 

I. Os parágrafos apontados pela seta nº 3 estão 
com o tamanho de fonte 26. 

II. Selecionando-se na lista apontada pela seta nº 
2, o número 18, apontado pela seta nº 1, os 
parágrafos apontados pela seta nº 3 terão o 
tamanho de fonte 18. 

III. Os parágrafos apontados pela seta nº 3 não 
podem ser configurados com o tamanho de 
fonte 38 porque esse número não existe na 
lista apontada pela seta nº 2. 

Quais estão corretas? 

A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

Figura 2(a) - Menu "Iniciar", do Windows 7 
Professional 

1 

Figura 2(b) - Janela do Windows 7 Professional 

6 

3 

5 

4 

2 

Figura 3 - Janela principal do Word 2003 
 

3 

2 

1 
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A questão 14 baseia-se nas Figuras 4(a) e 4(b), 
que mostram a mesma janela principal do Word 
2003, com o mesmo documento e a mesma 
formatação, sendo que a única diferença entre 
elas é o texto que se encontra selecionado: na 
Figura 4(a) encontra-se selecionada a palavra 
apontada pela seta nº 2, enquanto na Figura 4(b) 
encontra-se selecionado o parágrafo apontado 
pela seta nº 4. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 14 - Na janela principal do Word 2003, 
mostrada na Figura 4(a), serão realizadas, 
sequencialmente, as seguintes ações: (1) será dado 
um clique, com o botão esquerdo do mouse, sobre o 
ícone apontado pela seta nº 1; (2) o cursor do mouse 
será posicionado exatamente no local apontado pela 
seta nº 3, imediatamente à esquerda da letra "O", até 
se transformar no formato de uma pequena seta 

apontando para a direita (" "); e (3) será dado um 
clique, no botão esquerdo do mouse. Após a 
realização dessas ações, pode-se afirmar que a área 
de trabalho, desse editor de texto, será exibida da 
seguinte forma: 
 

A)  

 
 
B)  

 
 
C)  

 
 
D)  

 
 
E)  

 
 
 
 
 
 

Figura 4(a) - Janela principal do Word 2003 
 

3 

1 

2 

Figura 4(b) - Janela principal do Word 2003 
 

4 
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A questão 15 baseia-se na Figura 5, do Word 
2003, sobre a qual deve-se considerar os 
seguintes aspectos: (1) os textos dos parágrafos 
apontados pelas setas nº 6 e 7 estão com a cor 
de fonte "preta"; e (2) a seta nº 4 aponta para o 
ponto de inserção de texto no formato de uma 
barra vertical (" | "); e (3) está sendo exibido o 
menu apontado pela seta nº 2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 15 - Na janela principal do Word 2003 
(Figura 5), o ponto de inserção de texto, no formato 
de uma barra vertical (" | "), encontra-se apontado 
pela seta nº 4. Nesse caso, dando-se um clique, com 
o botão esquerdo do mouse, sobre o local apontado 
pela seta nº 

 
A) 1, pode-se afirmar que todos os textos, dos 

parágrafos apontados pelas setas nº 6 e 7, serão 
realçados com a cor que se encontra 
selecionada. 

B) 3, pode-se afirmar que a palavra "alegórico", 
apontada pela seta nº 5, continuará com a cor de 
fonte "preta". 

C) 3, pode-se afirmar que somente a palavra 
"alegórico", apontada pela seta nº 5, terá a sua 
cor de fonte alterada para a cor apontada pela 
seta nº 3. 

D) 3, pode-se afirmar que todo o texto do parágrafo 
apontado pela seta nº 6, terá a sua cor de fonte 
alterada para a cor apontada pela seta nº 3. 

E) 3, pode-se afirmar que todos os textos, dos 
parágrafos apontados pelas setas nº 6 e 7, terão 
suas cores de fonte alteradas para a cor 
apontada pela seta nº 3. 

A questão 16 baseia-se na Figura 6 que mostra, 
intencionalmente, apenas parte da janela 
principal do Word 2007. Nessa janela, encontra-
se sendo exibido o recurso apontado pela seta nº 
1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 16 - Na Figura 6, a seta nº 1 aponta para 
um recurso do Word 2007 chamado de: 
 
A) Estilos rápidos. 
B) Layout de página. 
C) Layout em Tela Inteira. 
D) Revisão rápida. 
E) Autoformatação. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figura 5 - Janela principal do Word 2003 
 

4 

3 

2 

1 

5 

6 

7 

Figura 6 - Janela principal do Word 2007 
 

1 
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As questões 17 e 18 baseiam-se nas Figuras 7(a) 
e 7(b), que mostram a mesma janela principal do 
Excel 2003, com o mesmo documento e a mesma 
formatação, sendo que a única diferença entre 
elas são as células que se encontram 
selecionadas. Inicialmente selecionou-se apenas 
a célula apontada pela seta nº 2 (na Figura 7(a)), 
e, posteriormente, selecionou-se as células 
apontadas pela seta nº 3 (Figura 7(b)). Ressalte-
se, novamente, que o Excel 2003 encontra-se 
instalado com suas configurações padrão. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 17 - Na janela principal do Excel 2003, 
mostrada na Figura 7(b), para que ficassem 
selecionadas apenas as células apontadas pela seta 
nº 3, bastou, antes, na Figura 7(a), realizar, 
sequencialmente, as seguintes ações: 
 

I. (1) pressionar e segurar a tecla "SHIFT", do 
teclado; e (2) posicionar o cursor do mouse 
sobre a célula B6 e dar um clique, no botão 
esquerdo do mouse. 

II. (1) posicionar o cursor do mouse sobre a célula 
B7, até ele se transformar em uma pequena 
cruz (" "); (2) pressionar e manter pressionado 
o botão esquerdo do mouse; (3) arrastar o 
cursor do mouse até a célula B6; e (4) soltar o 
botão esquerdo do mouse. 

III. (1) pressionar e manter pressionada a tecla 
"SHIFT", do teclado; (2) pressionar, uma vez, a 
tecla de direção do teclado que aponta para 
cima ("↑"); e (3) soltar a tecla do teclado. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
QUESTÃO 18 - Na janela principal do Excel 2003, 
mostrada na Figura 7(a), dando-se um clique, com o 
botão esquerdo do mouse, sobre o ícone apontado 
pela seta nº 1, pode-se afirmar que será mostrada, 
visualmente, na célula apontada pela seta nº 2 o 
seguinte número: 
 
A) 0,6. 
B) 0,7. 
C) 0,68. 
D) 0,678. 
E) 0,679. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figura 7(a) - Janela principal do Excel 2003 (antes) 

1 

2 

Figura 7(b) - Janela principal do Excel 2003 (após) 
 

3 



Prova_C_ V2_6/3/201217:17:43 

Execução: Fundatec   
NÍVEL MÉDIO 

10 

A questão 19 baseia-se na Figura 8 que mostra a 
janela principal do Excel 2003. Nessa Figura, 
deve-se atentar para os seguintes aspectos: (1) 
nessa Figura não se inseriu, ainda, nenhuma 
borda; (2) selecionou-se o intervalo de células 
apontado pela seta nº 4; e (3) ativou-se o menu 
apontado pela seta nº 2. Nas alternativas, está 
sendo exibida, intencionalmente, apenas parte da 
janela do Excel 2003. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 19 - Na janela principal do Excel 2003, 
mostrada na Figura 8, serão dados, 
sequencialmente, um clique, com o botão esquerdo 
do mouse sobre os ícones apontados pelas setas   
nº 3 e 1. Ao final de tais ações, a área central da 
janela do Excel 2003, será exibida da seguinte 
forma: 
 
A)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

B)  

 
 
C)  

 
 
D)  

 
 
E)  

 
 
 

Figura 8 - Janela principal do Excel 2003 
 

3 

1 

4 

2 



Prova_C_ V2_6/3/201217:17:43 

Execução: Fundatec   
NÍVEL MÉDIO 

11 

A questão 20 baseia-se na Figura 9, do Microsoft 
Outlook 2007, abaixo da qual se ampliou e se 
destacou um ícone, de modo a facilitar a 
visualização e a resolução da questão. Nas 
alternativas dessa questão estão sendo 
apresentadas, intencionalmente, apenas parte de 
janelas do Microsoft Outlook 2007. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 20 - Na Figura 9, dando-se um clique, 
com o botão esquerdo do mouse, sobre o ícone 
apontado pela seta no 1, pode-se afirmar que a 
janela principal do Microsoft Outlook 2007 será 
exibida da seguinte forma: 
 
A)  

 
 
 

B)  

 
 
C)  

 
 
D)  

 
 
E)  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Figura 9 - Microsoft Outlook 2007 

1 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 21 - A organização político-administrativa 
da República Federativa do Brasil compreende a 
União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios, todos autônomos, nos termos da 
Constituição Federal. Os Territórios Federais 
integram a União, e sua criação, transformação em 
Estado ou reintegração ao Estado de origem serão 
reguladas em 
 
A) Lei Ordinária. 
B) Lei Complementar. 
C) Lei Federal. 
D) Emenda à Constituição Federal. 
E) Decreto Federal. 
 
 
QUESTÃO 22 - Assinale, a seguir, a alternativa 
INCORRETA, de acordo com a Constituição Federal 
relativo aos direitos dos trabalhadores urbanos e 
rurais, que visem à melhoria de sua condição social. 
 
A) Relação de emprego protegida contra despedida 

arbitrária ou sem justa causa, nos termos de lei 
complementar, que preverá indenização 
compensatória, dentre outros direitos. 

B) Seguro-desemprego, em caso de desemprego 
involuntário. 

C) Fundo de garantia do tempo de serviço. 
D) Piso salarial proporcional à extensão e à 

complexidade do trabalho. 
E) Redutibilidade do salário, salvo o disposto em 

convenção ou acordo coletivo. 
 
 
QUESTÃO 23 - De acordo com a Constituição 
Federal, a produção e a programação das emissoras 
de rádio e televisão atenderão aos seguintes 
princípios: 
 

I. Preferência a finalidades educativas, artísticas, 
culturais e informativas. 

II. Promoção da cultura nacional e regional e 
estímulo à produção independente que objetive 
sua divulgação. 

III. Regionalização da produção cultural, artística e 
jornalística, conforme percentuais estabelecidos 
em lei. 

IV. Respeito aos valores éticos e sociais da pessoa 
e da família. 

V. Incentivo à economia pela divulgação e 
incentivo ao comércio. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas I, II, III e IV. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 24 - De acordo com a Constituição 
Federal, são reconhecidos aos índios sua 
organização social, costumes, línguas, crenças e 
tradições e os direitos originários sobre as terras que 
tradicionalmente ocupam, competindo à União 
demarcá-las, proteger e fazer respeitar todos os seus 
bens. O aproveitamento dos recursos hídricos, 
incluídos os potenciais energéticos, a pesquisa e a 
lavra das riquezas minerais em terras indígenas só 
podem ser efetivados com autorização  
____________________ ouvidas as comunidades 
afetadas, ficando-lhes assegurada participação nos 
resultados da lavra. 
 
Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna acima: 
 
A) do Congresso Nacional 
B) da Câmara dos Deputados 
C) da Presidência da República 
D) do Senado Federal 
E) do Governo Estadual da localização da aldeia 
 
 
QUESTÃO 25 - De acordo com a Lei Orgânica do 
Município de Salto do Jacuí, ao servidor público 
municipal, em qual caso que exija o afastamento 
para o exercício de mandato eletivo, seu tempo de 
serviço será contado para todos os efeitos legais, 
EXCETO para  
 
A) Férias acrescidas do terço legal. 
B) 13º salário. 
C) Promoção por merecimento.  
D) Aposentadoria. 
E) Promoção por tempo de serviço. 
 
 
QUESTÃO 26 - De acordo com a Lei Orgânica do 
Município de Salto do Jacuí, o planejamento das 
atividades do Governo Municipal obedecerá às 
diretrizes da Administração Pública e será feito por 
meio da elaboração e manutenção atualizada, entre 
outros, dos seguintes instrumentos: 
 
I. Plano diretor. 
II. Plano de governo. 
III. Plano plurianual. 
IV. Lei de diretrizes orçamentárias. 
V. Orçamento anual. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas I, II, III e IV. 
E) I, II, III, IV e V. 
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QUESTÃO 27 - De acordo com a Lei Orgânica do 
Município de Salto do Jacuí, a receita e a despesa 
pública municipal obedecerão às seguintes leis de 
iniciativa do Poder Executivo: 
 

I. Plano plurianual. 
II. As diretrizes orçamentárias. 
III. Os orçamentos anuais. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
QUESTÃO 28 - De acordo com a Lei Orgânica do 
Município de Salto do Jacuí, os planos e programas 
municipais de execução plurianual ou anual serão 
elaborados em consonância com o plano plurianual e 
com as diretrizes orçamentárias, respectivamente, e 
apreciados 
 
A) pela Câmara Municipal. 
B) pelo Prefeito Municipal. 
C) pela Secretaria da Administração. 
D) pela Prefeitura Municipal. 
E) pelo Presidente da Câmara Municipal. 
 
 
QUESTÃO 29 - De acordo com a Lei Municipal       
nº 270/90, o servidor que, por força das atribuições 
próprias de seu cargo, pague ou receba em moeda 
corrente, perceberá um auxílio para diferença de 
caixa, no montante de ______________ do 
vencimento básico. 
 
Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna da frase acima: 
 
A) cinco por cento (5%) 
B) dez por cento (10%) 
C) quinze por cento (15%) 
D) dezessete por cento (17%) 
E) vinte por cento (20%) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 30 - De acordo com a Lei Municipal            
nº 270/90 e relativo ao direito de petição, assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 
A) É assegurado ao servidor o direito de requerer, 

pedir reconsideração, recorrer e representar, em 
defesa de direito ou de interesse legítimo. 

B) As petições, salvo determinação expressa em Lei 
ou regulamento, serão dirigidas ao Prefeito 
Municipal e terão decisão final no prazo de trinta 
dias. 

C) O pedido de reconsideração deverá conter novos 
argumentos ou provas suscetíveis de reformar o 
despacho, a decisão ou ato. 

D) O pedido de reconsideração, que poderá ser 
renovado, será submetido a autoridade que 
houver prolatado o despacho, proferido a decisão 
ou praticado o ato. 

E) Caberá recurso ao prefeito, como última instância 
administrativa, sendo indelegável sua decisão. 
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MATEMÁTICA 
 
QUESTÃO 31 - O valor de x na equação 

3

)5(2
1

6

7

4

−
+=

−
−

xxx
 é: 

 
A) 4. 
B) 6. 
C) 8. 
D) 10. 
E) 12. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 32 - Na loja Preço Bom um televisor cujo 
preço é R$ 798,00 está sendo vendido, em uma 
promoção, com desconto de 13%. O preço do 
televisor, com o desconto é: 

 
A) R$ 584,56. 
B) R$ 604,96. 
C) R$ 674,76. 
D) R$ 694,26. 
E) R$ 704,56. 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 33 - Os amigos José, Carlos e Marcos 
resolveram fazer uma sociedade. Combinaram que o 
lucro ou prejuízo seria dividido entre os três de 
maneira proporcional, conforme o investimento inicial 
de cada um. José investiu inicialmente R$ 6.000,00, 
Carlos investiu R$ 3.000,00 e Marcos investiu         
R$ 2.000,00. Ao final do primeiro mês de 
funcionamento do empreendimento o lucro obtido foi 
de R$ 4.400,00. A parte desse lucro que coube a 
Marcos é de  

 
A) R$ 2.400,00. 
B) R$ 1.200,00. 
C) R$ 800,00. 
D) R$ 600,00. 
E) R$ 400,00. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Para responder à questão 34, analise a figura 
abaixo: 
 

 
 

QUESTÃO 34 - O comprimento de uma escada que 
está apoiada em uma parede, conforme mostra a 
figura acima, é de: 
 
A) 6m. 
B) 5,4m. 
C) 4,6m. 
D) 4m. 
E) 3,2m. 

 
 
 
 

 
Para responder à questão 35, analise a figura a 
seguir: 

 
 

QUESTÃO 35 - Para medir a altura de um pinheiro, 
fiz o seguinte: peguei um bastão de 1,5m e verifiquei 
que ele projetava uma sombra de 2m, enquanto o 
pinheiro projetava uma sombra de 16m. A altura que 
encontrei para a árvore foi de: 

 
A) 18m. 
B) 16m. 
C) 14m. 
D) 12m. 
E) 10m. 
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QUESTÃO 36 - Sabe-se que o custo C, em reais, 
para produzir x unidades de um certo produto é dado 

pela função 300080
2

+−= xxC . Nessas 
condições, a quantidade de unidades produzidas para 
que o custo seja mínimo é: 

 
A) 800 unidades. 
B) 1.050 unidades. 
C) 1.100 unidades. 
D) 1.250 unidades. 
E) 1.400 unidades. 

 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 37 - Em uma cultura de bactérias, a 
população de bactérias é dada pela expressão 

x
y 2500 ⋅= , onde y é o número de bactérias na 

cultura após x horas.  Após 3 horas, o número de 
bactérias nessa cultura é de: 
 
A) 400. 
B) 4.000. 
C) 8.000. 
D) 8.400. 
E) 12.000. 

 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 38 - A produção de uma empresa nos 
meses de janeiro, fevereiro e março, 
respectivamente, forma uma progressão geométrica 
(PG). Se a produção em janeiro foi de 1.700 unidades 
e em março foi de 15.300 unidades, então em 
fevereiro foram produzidas: 

 
A) 5.100. 
B) 5.950. 
C) 6.800. 
D) 7.140. 
E) 7.300. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 39 - O capital de R$ 475,00 foi aplicado à 
taxa de juros simples de 2,5% ao mês. O montante 
recebido após 6 meses de aplicação foi de: 

 
A) R$ 71,25. 
B) R$ 400,00. 
C) R$ 546,25. 
D) R$ 700,00. 
E) R$ 756,25. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 40 - A caixa d’água de uma casa tem a 
forma de um cubo de aresta 1,2m e está totalmente 
cheia. Supondo que nessa casa o consumo diário de 
água seja de 432 litros, quantos dias serão 
necessários para esvaziar totalmente a caixa d’água? 

 
A) 10.  
B) 8.  
C) 6.  
D) 4.  
E)  2.  

 
 
 

 




